



权威 / 深度 / 可读 / 时尚

全面打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战

纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年大会在京隆重举行

习近平发表重要讲话

李克强主持 栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山出席

新华社北京10月23日电 纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年大会23日上午在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在会上发表重要讲话强调，伟大的抗美援朝战争，抵御了帝国主义侵略扩张，捍卫了新中国安全，保卫了中国人民和平生活，稳定了朝鲜半岛局势，维护了亚洲和世界和平。回望70年前伟大的抗美援朝战争，进行具有许多新的历史特点的伟大斗争，瞻望中华民族伟大复兴的光明前景，我们无比坚定、无比自信。我们要铭记抗美援朝战争的艰辛历程和伟大胜利，弘扬伟大抗美援朝精神，雄赳赳、气昂昂，向着全面建设社会主义现代化国家新征程，向着实现中华民族伟大复兴的中国梦继续奋勇前进。

李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山出席大会。

人民大会堂大礼堂气氛庄重热烈。主席台上方悬挂着“纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年大会”会标，后幕正中悬挂国旗，国旗下方是“1950—2020”的白色字样，10面红旗分列两侧。大礼堂二楼眺台悬

挂标语：“紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，弘扬伟大抗美援朝精神，不忘初心、牢记使命、永远奋斗，为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利不懈奋斗！”

上午10时，大会开始。全体起立，高唱国歌。国歌唱毕，全场肃立，向在抗美援朝战争中英勇牺牲的烈士默哀。

在热烈的掌声中，习近平发表重要讲话。他表示，70年前，由中华优秀儿女组成的中国人民志愿军，肩负着人民的重托、民族的期望，高举保卫和平、反抗侵略的正义旗帜，雄赳赳、气昂昂，跨过鸭绿江，发扬伟大的爱国主义精神和革命英雄主义精神，同朝鲜人民和军队一道，历经两年零9个月艰苦卓绝的浴血奋战，赢得了抗美援朝战争伟大胜利。抗美援朝战争伟大胜利，将永远铭刻在中华民族的史册上，永远铭刻在人类和平、发展、进步的史册上。

习近平强调，70年来，我们始终没有忘记老一辈革命家为维护国际正义、捍卫世界和平、保卫新生共和国所建立的不朽功勋，始终没有忘记谱写了气壮山河英雄赞歌的中国

人民志愿军将士以及所有为这场战争胜利作出贡献的人们，始终没有忘记在抗美援朝战争中英英勇牺牲的烈士们，烈士们的功绩彪炳千秋，烈士们的英名万古流芳。习近平代表党中央、国务院和中央军委，向所有健在的中国人民志愿军老战士、老同志、伤残荣誉军人，向当年支援抗美援朝战争的全国各族人民特别是参战支前人员，向中国人民志愿军烈士属、军属致以最诚挚的问候。

习近平表示，在抗美援朝战争中，朝鲜党、政府、人民关心、爱护、支援中国人民志愿军，中朝两国人民和军队休戚与共、生死相依，用鲜血凝结成了伟大战斗友谊。世界上一切爱好和平的国家和人民、友好组织和友好人士，对中国人民志愿军入朝作战给予了有力支援和支持。习近平代表中国党、政府、军队，向他们表示衷心的感谢。

习近平指出，中华民族是爱好和平的民族，中国人民是爱好和平的人民。近代以后，中国人民饱受列强侵略之害、饱经战火蹂躏之苦，更是深深懂得战争的残酷、和平的宝贵。新中国成立之初，百废待兴，百业待举，中

国人民无比渴望和平。但是，中国人民的这个愿望却受到了粗暴挑战，帝国主义侵略者将战争强加在了中国人民头上。抗美援朝战争，是在交战双方力量极其悬殊条件下进行的一场现代化战争。在这样极不对称、极为艰难的情况下，中国人民志愿军同朝鲜军民密切配合，经过艰苦卓绝的战斗，打败了武装到牙齿的对手。抗美援朝战争伟大胜利，是中国人民站起来后屹立于世界东方的宣言书，是中华民族走向伟大复兴的重要里程碑，对中国和世界都有着重大而深远的意义。

习近平强调，经此一役，中国人民粉碎了侵略者陈兵国门、进而将新中国扼杀在摇篮之中的图谋，新中国真正站稳了脚跟；中国人民彻底扫除了近代以来任人宰割、仰人鼻息的百年耻辱，彻底扔掉了“东亚病夫”的帽子，中国人民真正扬眉吐气了；中国人民打败了侵略者，震动了全世界，奠定了新中国在亚洲和国际事务中的重要地位，彰显了新中国的大国地位；人民军队在战争中学习战争，实现了由单一军种向诸军兵种合成军队转变，极大促进了国防和军队现代化；第二次世界大

战结束后亚洲乃至世界的战略格局得到深刻塑造，全世界被压迫民族和人民争取民族独立和人民解放的正义事业受到极大鼓舞，有力推动了世界和平与人类进步事业。这一战，拼来了山河无恙、家国安宁，充分展示了中国人民不畏强暴的钢铁意志。这一战，打出了中国人民的精气神，充分展示了中国人民万众一心的顽强品格。这一战，让全世界对中国刮目相看，充分展示了中国人民维护世界和平的坚定决心。这一战，人民军队战斗力威震世界，充分展示了敢打必胜的血性铁骨。这一战，再次证明正义必定战胜强权，和平发展是不可阻挡的历史潮流。

习近平指出，在波澜壮阔的抗美援朝战争中，英雄的中国人民志愿军锻造了伟大抗美援朝精神。伟大抗美援朝精神跨越时空、历久弥新，必须永续传承、世代发扬。无论时代如何发展，我们都要砥砺不畏强暴、反抗强权的民族风骨。无论时代如何发展，我们都要锻造舍生忘死、向死而生的民族血性。无论时代如何发展，我们都要激发守正创新、奋勇向前的民族智慧。

(下转第三版)

市委全面深化改革委员会举行第72次会议

研究自贸区“破法”改革推进机制、自贸区金融自由化改革、深化对外贸易经营者服务改革等议题

全媒体记者 王婷

本报讯 昨日，市委书记、市委全面深化改革委员会主任林毅主持召开义乌市国际贸易综合改革试验区深改委暨市委全面深化改革委员会第72次会议。

会议研究了自贸试验区“破法”改革推进机制、自贸试验区金融自由化改革、深化对外贸易经营者服务改革、做大粮食进口市场、中心校管理体制等改革等议题。

建立自贸试验区“破法”改革推进机制，是推进我市自贸试验区建设的制度创新和机制创新工作的重要举措。会议指出，要充分借鉴全国各地“破法”改革

成功做法和经验，结合省自贸试验区深化改革工作和我市全国人大基层立法联络点职能，梳理全国人大常委会、国务院调整法律、行政法规和规章事项，建立“破法”改革部门协同工作机制，实施分类管理，推动“先行”“先试”“先报”，进一步实施扩面增量，让改革更有获得感。

实施自贸试验区金融自由化改革，对促进跨境贸易和投融资便利化，支持自贸试验区建设发展有着重要意义。会议指出，要坚持问题导向，借鉴其他自贸区先进经验，复制对义乌管用的自贸试验区政策，加快推动自贸试验区发展的支撑性基础性工作，积极争取向上突破的政策，集中攻坚阻碍贸易自由便利

化发展难题，形成符合义乌业态的创新举措，充分挖掘自贸试验区“大胆创新”的改革潜力，释放出自贸试验区“先行先试”的改革红利。

深化对外贸易经营者服务改革，有利于激发市场主体活力，优化自贸试验区商贸营商环境。会议指出，要梳理国际贸易领域涉企业经营许可事项，推动对外贸易经营者“一件事”改革，取消对外贸易经营者备案登记，建立部门信息共享机制，依托社会信用管理体系，加强事中事后联合监管，降低企业经营成本，激发市场活力。

做大粮食进口市场，是推动“义新欧”中欧班列常态化运行，做大做强进口贸易的具体举措。会议指出，要强化顶层设计，

探索新型贸易贸易模式，发挥综保区优势，强化与自贸片区“区区联动”，拓展“义新欧”回程货源渠道，争取进境粮食指定口岸，招引培育一批进口粮食的加工、贸易类企业，构建进口粮食产业链工作链，为保障粮食安全、拓展粮食进口提供新渠道。

推进中心校管理体制，对全面提升镇街教育治理能力有重要意义。会议指出，要深化教育领域综合改革，优化中心校管理职能，推动教育服务和监管职能下沉镇（街），完善教学基础设施建设，提升教育管理服务水平，加快推进教育现代化，为建设学习型城市奠定坚实基础。

市领导陈小忠等出席会议，有关部门负责人列席会议。

全媒体记者 王婷

本报讯 昨日，市委书记、市村社组织换届工作领导小组组长林毅在廿三里街道调研村社组织换届工作，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于基层党建和村社换届的重要指示精神，坚决贯彻落实党中央和省、金华市部署要求，实事求是，直面问题，以更高标准和更严要求抓好村社换届工作，为加快建设“两个样板”，争当“重要窗口”模范生夯实基础。市委常委、组织部部长何若伟参加调研。

按照省、金华市统一部署，当前，义乌市村社组织换届各项工作正扎实有序推进。当天活动中，市领导和与会人员实地走访调研了廿三里街道楼山塘村，市换届办、廿三里街道汇报了全市有关情况和街道换届工作有关情况。

林毅指出，从前期情况看，镇街部门对村社换届工作高度重视，提前布局、深入研判，打下了较好基础。当前，换届工作已进入关键阶段，要突出重点、严格要求，确保各项任务落到实处。要进一步研判“一肩挑”人选，敢于面对、实事求是，既为眼前，也为未来发展，真正把干事的人选出来。要营造“干中换、换中干”的工作氛围，结合各地实际，以不变应万变的干，强化落实机制，明确“上任第一件事”和工作时间表。要严抓信访矛盾化解，充分发挥“三大员”和矛盾中心作用，把“门口”打开，不搞“一刀切”，真化解、真落地，严厉打击违法违纪行为，始终把纪律规矩挺在前面。要在“干中换、换中干”过程中形成义乌的标准化体系和标准化清单，全程对标操作，以规则引领秩序，全力确保换届选举严谨稳定。

林毅强调，各镇街部门要压实换届责任，统筹工作合力，按照工作轻重缓急，实事求是，集中精力攻坚，确保换届工作全程高质量、全面高质量。

林毅在调研村社组织换届工作时强调 实事求是 直面问题 真正把干事的人选出来

度重阳 颂祖国

昨日，全市慰问离退休老干部文艺演出活动在市委老干部局报告厅举行。活动以“九九重阳，情暖金秋”为主题，舞蹈《花间月影》、男生独唱《骏马奔驰保边疆》《母亲》、舞蹈《赤伶》《太平乐》等节目表演赢得了观众的阵阵掌声。文艺演出结束后，老干部们还收看了纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年大会。

全媒体记者 龚盈盈 摄



首设“时尚精品馆” “义乌好货”集中亮相

——第26届义博会亮点之三

全媒体记者 吴峰宇

实木手工雕刻的雨傘、智能家居、多功能户外用品……本届义博会上首设“时尚精品馆”，统一搭建特色标准，整体展示水晶工艺品、独特礼品包装、高质量鞋帽、义乌好货等时尚产品全产业链组合。这里也成为展会上人气最旺的展区之一。

“好漂亮，这个智能手表反应灵敏，里面很多实用的功能，与手机连接也非常方便，关键外观和质感还非常时尚和高端。”在义乌国际商贸城二区卖智能手

表的经营户毛业强一个上午接待了几十拨客户，“说得口都干了，都让他们先加个微信。”他说已经参加了三届义博会的“义乌好货”展区，每年效果都不错，可以收获不少新客户，“之前有个做直播的，样品一上线，第二天就叫我们发了1000多只。”

据介绍，作为义乌市场转型的重要战略板块，“义乌好货”汇聚义乌市场内一批“质优价优品全”的源头好货。义博会此番专设“义乌好货”展区，百余家具行业代表性的重点供应商联合参展，

展品涵盖20余个大类4000余个单品，具备国家标准、行业标准或企业标准，符合直接进驻商超的要求。同时，这些重点供应商大多具有自主品牌，拥有设计研发团队，可实行标准化生产。

“经过三十多年的发展，义乌小商品已从初创时期的价廉粗糙，发展到今天加速迈向中高端，成为价格极致、品质过硬、引领时尚的‘义乌好货’。”采购商金梦婷说，在义博会“义乌好货”展区逛下来，直观感受是义乌小商品通过创新更迭，早已摆脱往日形象，总结起来就是四个字——“品、智、尚、

佳”。“品”代表品质，“智”代表智能化，“尚”代表时尚，“佳”代表极致的性价比。

“我们依托义乌市场丰富的商业资源优势，甄选义乌市场7.5万家商户和210万单品，整合一批产品质量过硬、品牌优势明显、产业体系完善的重点供应商，汇聚形成一批‘质优价优品全’的源头好货，构建一个去渠道中心化的供应链创新业态。”商城集团相关负责人说，“义乌好货”是个开放的体系，全球优质供应商和渠道合作方都可加入，而这将进一步加快“义乌好货”体系的品质化升级和品牌化发展。

第15届中国义乌文化和旅游产品交易博览会
The 15th China Yiwu Cultural and Tourism Products Trade Fair
2020.11.8-10 义乌国际博览中心
0579-85415888

第13届中国义乌国际森林产品博览会
China Yiwu International Forest Products Fair
2020.11.1-4 义乌国际博览中心
0579-85415888